

国泰君安证券南昌股民学校

精心为投资者调制“知识营养餐”

◎本报记者 张勇军 见习记者 敖然

7月28日上午，本报股民学校国泰君安证券南昌营业部授课点为投资者带来了一场精彩的投资知识讲座，这也是国泰君安证券江西营销总部今年以来精心为投资者调制的“知识营养套餐”之一。

股民学校活动旨在传播投资知识、传授投资经验、提示投资风险以及提高投资者素质的课程，无论从内容安排、教师配置、会场组织上营业部都做了充分、细致的准备。活动吸引了200多名投资者热情参与，由于座位有限有的投资者甚至站着听完了整个讲座。

此次系列讲座内容十分丰富，“如何利用手机炒股”教投资者利用手机炒股软件来查看行情、下单交易；“股指期货专题知识”为投资者讲授了股指期货的交易制度、交易品种等基础知识；此外，还由国泰君安江西营销总

部的资深注册分析师万兵先生作了证券市场下半年投资策略报告。这使投资者能够在目前市场不断创新高的背景下合理规避市场风险，寻求相对处于估值洼地的行业品种，并且帮助他们挖掘下半年的行业机会，从而制定出合理的投资策略。

为了激发投资者的学习兴趣，提高投资者的参与度，营业部在授课形式和授课内容上进行了创新，把知识性、实用性、趣味性很好地结合起来，形成了一套全新的教学流程。同时还使用了多媒体教学手段，使枯燥、抽象的理论知识讲解得通俗易懂，受到了投资者的好评。整个课程始终把风险教育放到首要位置，把防范风险作为培训的主线，贯穿始终。许多投资者都表示，通过参与这样的讲座不仅使自己在专业知识上大有收获，同时也认识到证券市场的风险，增强了风险防范意识，从而坚定了投资者理性投资的信心。



附：国泰君安证券南昌股民学校6月份授课回顾

时间	地点	授课内容	授课老师
6月5日星期二下午3点	站前路营业部	证券基础知识(1)	顾志军
6月6日星期三下午3点	站前路营业部	证券基础知识(2)	万里
6月7日星期四下午3点	站前路营业部	股指期货知识	万兵
6月12日星期二下午3点	象山路营业部	证券基础知识(1)	顾志军
6月13日星期三下午3点	象山路营业部	证券基础知识(2)	郑安华
6月14日星期四下午3点	象山路营业部	股指期货知识	万兵
6月19日星期二下午3点	站前路营业部	证券基础知识(1)	顾志军
6月20日星期三下午3点	站前路营业部	证券基础知识(2)	万里
6月21日星期四下午3点	站前路营业部	股指期货知识	万兵
6月26日星期二下午3点	象山路营业部	证券基础知识(1)	顾志军
6月27日星期三下午3点	象山路营业部	证券基础知识(2)	郑安华
6月28日星期四下午3点	象山路营业部	股指期货知识	万兵

■小张老师信箱 权证价格主要受什么影响

小张老师：
权证价格的变化主要受到哪些因素的影响？

李女士：

作为一种衍生产品，权证的价值主要受其标的证券的影响：

以下五项是影响权证价值的主要因素：
(1)标的证券的价格；(2)标的证券的涨幅；(3)距离权证到期日的时间；(4)利率；(5)标的证券预计派发的股息。

在其他因素不变的情况下，每项因素对认购和认沽权证的影响概括如下表：

因素	认购权证价值	认沽权证价值
标的证券的价格上升	↑	↓
标的证券的涨幅扩大	↑	↑
距离权证到期日的时间减少	↓	↓
利率上升	↑	↓
标的证券预计派发股息增加	↓	↑

华创证券长海路营业部

■说长道短 中报业绩良好 夯实牛市根基

◎北部资产 岳阳

上周沪深指数双双创新高，金融、地产、煤炭、钢铁等板块表现尤为突出。在这种市场状况下很多人非常希望了解，上市公司2007年中报业绩是否能够对股价的上涨形成有力的支撑？牛市根基是否牢固？

对此问题，我们运用BBA上市公司分析系统，对已经公布的2007年中报进行统计分析：截至2007年7月27日，共118家上市公司披露了2007年中报，占上市公司总数的7.96%；加权平均每股收益为0.2528元，同比增长86.43%；净资产收益率为8.08%，同比增长69.20%；93.22%的上市公司实现盈利，87.29%的上市公司净利润较去年同比实现增长，而去年同期，这一比例仅有六成多；118家上市公司创造净利润高达106.18亿元，其中可比性上市公司净利润合计同比增长117.26%，净利

润同比翻一番；实现投资收益合计26.92亿元，占利润总额的比例为17.34%；中期预计实施现金分红的A股公司1家，预派现公司比重为0.98%，加权派现率为6.73%，加权股息率为0.04%。

分行业考察，业绩增长最快的前三个行业分别是金融、化纤、综合；在中报业绩增长的上市公司中，机械、石化、金属非贵金属、医药、房地产行业的上市公司占到65%，其中机械行业19家，石化行业15家，房地产、金属非金属及医药各占8家。

我们认为目前中报业绩及其增长状况普遍良好的原因主要有：

1、2007上半年宏观经济运行状况继续保持良好，国民经济持续快速平稳增长，给上市公司的业绩增长提供了广阔的空间；

2、股改完成后，大股东与其他投资者的利益趋向一致，大量优质资产被注入上市公司，使得上市公司的资产质量、盈利能力

能力和成长性大幅度提高；

3、得益于大牛市，上市公司的投资收益倍增；

4、IPO进程加快，大批优质公司上市，为股票市场注入了新鲜血液，尤其是新上市银行、保险等金融股较多，更有助于上市公司整体业绩的提升；

5、我们认为亏损股对上市公司中报整体业绩的负面影响，将基本维持在一季报水平附近。

我们认为2007年上市公司中报整体业绩有望增长60%-65%，良好的中报业绩为股价进一步上涨提供了有力支撑，牛市根基牢固；我们认为下半年在国民经济继续快速平稳增长的情况下，考虑到大股东优质资产通过上市公司逐步证券化的发展趋势、整体上市、上市公司交叉持股、红筹公司回归等因素，上市公司的业绩将持续快速增长，为“长牛”夯实根基。

多空对决 强势调整 四千五战役即将开打

(截至2007年7月31日16时)

上证博友对2007年8月1日大盘的看法：



▶看多观点

从7月20日上涨以来，昨天终于出现了一次像样的震荡，昨天的震荡我个人看来是件好事，机构做多意愿明显，板块切换得有条有理，调仓洗盘做得非常好，为后市上涨做好准备，等着冲上5000点吧。(那我应得的钱)

从技术上看，股指昨天在盘中受到了60分钟线中轨的支撑，而收盘点位4471点距4500点整数关仅一步之遥。在我看来，4500点仅仅只是心理关口，并不需要花太多力气便能上攻再创新高。(爱川如梦)

▶看空理由

目前主力机构奋力抬高的股指已经到达了一定的位置，此时再向上攻，更多的是后来加入的散户以及投机资金，而由散户和投机资金推动的行情随时都会出现危险。面对新的高点和大盘的震荡，多方力量逐渐衰弱，空方开始反击，在这些因素的影响下，大盘大幅震荡在所难免。

(大财中线工作室)
上证指数的均线系统呈现多头排列，强势特征较明显，成交量也呈现出逐渐放大的态势，表明市场人气已得到较大的激发。但由于短线连续上涨，市场超买迹象已经相当严重，加上多项技术指标的顶背离迹象也非常明显，大盘随时都有回调的可能，预计变盘将在一到两个交易日内出现。(北方操盘手)

完美月线 个股行情将渐入佳境

周二沪指再收小阳，创出4476点历史新高，成交量和前天基本持平。昨天的特殊之处在于是7月最后一个交易日，股指收市在基金发行在提速，另一方面新股发行的速度也在加快。只是新股“个头”偏小，还不能扭转供求关系，但8月肯定会有标志性的蓝筹股发行，这个信号要密切关注。

近期外围市场跌多涨少，A股市场一枝独秀，但要注意日本可能加息引起国际套利资本对市

决心，连续两天在消息面不利的情况下大盘依然拉出阳线，显示经过两次较大幅度的调整之后，投资能力有了明显的提高。

看点二：成交量稳定，投资心态稳定。面对强势上涨，面对消息面的变化，最近两日的成交量一直保持稳定，既没有急剧放大，也没有明显减少，表明投资者心态正在趋于成熟，投资稳定性得到了提高。处变不惊，不盲目追涨杀跌，这有助于大盘在震荡中走得更远。

看点三：金融、地产股调整，

不影响大盘继续走强。昨天媒体刊登了关于机构减持金融股、地产股的消息，使得这两个板块集体进入调整。但在这两种情况下，我们看到在钢铁、酿酒等板块的强大攻势上攻，大盘依然维持强势。

看点四：板块轮动，后劲依然有力。板块轮动效应在这一轮的反弹中得到了很好的体现，这也是指数能由反弹变成反转的关键。不少优质股在前期的大调整中遭到错杀，随着市场逐渐走好，这些个股也将进入反转，这就给股指的继续上行提供了后

劲。

从昨天市场的表现看，在诸多因素不是很有利的情况下，大盘依然能保持强势，显示投资者看好后市的信心非常坚定，同时也表明市场主力做多的积极性很高。目前上证指数离4500点整数关仅一步之遥，能否突破4500点整数关对投资者的影响是巨大的，成功则继续上行；失败将再陷弱势调整的泥潭。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录

<http://cftz.blog.cnstock.com>

格局暂未改变，支撑股指中线走牛的基本面也没有发生改变。目前正在经历双向扩容，一方面是基金发行在提速，另一方面新股发行的速度也在加快。只是新股

发行的冲击，2006年7月和2007年2月日本加息正好碰上A股市场大调整，虽然这次对日元加息有所预期，但届时的震荡难于预料。未来的趋势很可能是指数不动或者保持小幅攀升，但个股行情将渐入佳境。其实昨天的盘口已经出现了一些迹象，前期资金的主打方向主要集中在蓝筹股，蓝筹股纷纷上台阶后，新多资金只得另辟战场。前期活跃的环保

和酒类个股风云再起，定向增发个股涨停不断，个股机会比前期明显增多。

7月行情完美谢幕之后，将迎来8月行情，在通胀预期有所强化的今天，要密切关注消费类特别是自主定价能力较强的个股。

(巫圣)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

探底回升 三连阳后大盘何去何从

昨天大盘呈现探底回升的格局，下午走势较为平稳，股指震荡上行，走出久违了的三连阳。5日均线对市场形成有效的支撑。这轮牛市以人民币升值为大背景，以国际化估值为前提，以奥运会的召开为导火索，风风光光地从998点走到接近4500点，两年多的时间，涨幅不可谓不大，即便这样，大盘走得依然挺，场外众多资金依然看好后市。由于上市公司整体盈利水平的提高，A股市场吸引了众多

投资者的眼球，即使有着这样那样上涨的理由，即使笔者也坚定地看好后市的走势，但大盘就应该这样涨吗？照此下去，相信不久后5000点、6000点都将成为踏破平；照此下去，相信在某一个点位，“5·30”的悲剧还会出现。

7月20日的长阳拔地而起，7月23日继续跳空大涨，略作休整之后，25日再收长阳，尔后的碎步上升已将股指带到了4500点关口。8个交易日上涨了14%，难道

这还不是非理性上涨吗？跌多了就会反弹，涨多了也会回调，这是不变的真理。大盘之所以如此之强，板块轮动功不可没，在金融、地产、钢铁、煤炭、有色、汽车这六大板块的带领下，想不强也难。由于股指要收月线，本周前两天保持强势是很正常的，8月份很可能

会走出先抑后扬的格局。8月初尤其要小心，跳空上涨创新高之后，大盘没有出现一个像样的回踩动作，对之前大涨的行情以及前期

的周线缺口没有作出交待，笔者仍然是那句话：根基扎得不稳，以后寸步难行。是否如此，只能等待市场去验证。

上证指数15分钟144周期

线目前位于4237点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将保持震荡上行格局。60分钟MACD指标迟迟未能产生金叉，短线股指向下跌概率较大。(金帆)

欲看更多精彩内容请登录

<http://jftz.blog.cnstock.com>

上证理财学校·上证股民学校

每周一、三刊出

要投资先求知
有疑问找小张老师



电话提问：021-38967718 96999999
邮箱提问：xzls@ssnews.com.cn
来信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)
博客提问：<http://blog.cnstock.com>

依托证券公司、基金公司、银行、期货公司强大的理财专家队伍，本报股民学校推出“上证50理财讲座”。

任何单位、社区、企业，只要听众人数在50人左右，和我们取得联系后，我们都将针对需求推出高品质的理财讲座。

活动预告 上海证券报

股民学校

理财大讲堂

本报股民学校

国泰君安证券江西营业部授课预告

时间：

8月4日星期六上午9:30

地点：

江西南昌市站前路109号国泰君安证券营业部

主要内容：

证券基础知识

主讲人：

熊丽卿

服务热线：

4008886666转人工